SIKÇA SORULAN SORULAR

Genel Sorular

Staj başvurusu için gerekli belgeleri ne zaman yollamalıyım?  

Staj başlangıcından en az 5 iş günü önce. Gerekli tüm belgeler bölümün web sitesinde yer almaktadır.

Stajımızı psikoloji mezunu olup danışan gören ancak klinik psikolog unvanı olmayan kişilerin yanında yapabiliyor muyuz?

Evet, yapabilirsiniz. 

Staj yaptığım kurumda psikolog çalışmıyor, staj yapabilir miyim?  

Staj yapacağınız kurumda psikolog olmasının gelişiminiz açısından faydalı olacağını düşünmemizle birlikte böyle bir şartımız yok. Psikoloji ile alakalı ve gelecekte çalışmak istediğiniz alanla ilişkili kurumlarda (ör., bir şirketin insan kaynakları birimi, bir reklamcılık şirketi) psikolog istihdam edilmese bile staj yapabilirsiniz.

Staj bilgilendirme formunu gönderdikten sonra onay aldığıma dair belgeyi geri gönderdiniz. Daha sonra sigorta bilgileri için hazırladığım belgeyi gönderdim fakat onunla ilgili geri dönüş alamadım. Stajım onaylandı mı yoksa hala beklemede mi?  

Staj bilgilendirme formunuzun onaylanması stajınızın bölümce uygun olduğunu gösteriyor. Sigorta belgesi için ayrıca bir onay maili yollamıyoruz, eğer bu belgede eksik-yanlış bir şey varsa sizinle iletişime geçiyoruz.

Zorunlu stajımı kesintili olarak yapabilir miyim?

Hayır, zorunlu stajınızın aynı kurumda yapılması ve kesintisiz en az 20 iş günü olması beklenmektedir.

Erasmus kapsamında yapılan ve yurt dışındaki bir kurumda yapılacak olan staj için hangi formları kullanmam gerekiyor?

Bölüm sayfamızda İngilizcesi yer almakta olan Internship Information Form, Intern Information for Insurance belgelerini bize iletmeniz gerekmektedir. Intern Performance Form isimli belgenin ise stajınızın sonunda staj kurumundaki yetkili tarafından doldurulup psyustaj@metu.edu.tr adresine gönderilmesi gerekmektedir.

Zorunlu stajımı ODTÜ Psikoloji Bölümü’ne bağlı bir araştırma grubunda (lab’da) yapabilir miyim?  

Hayır, yapamazsınız. Fakat üniversitenin farklı bölümlerinde olan bir merkezde/araştırma grubunda zorunlu stajınızı yapabilirsiniz. Bölümümüze bağlı bir araştırma grubu ya da merkezde (ör., Ayna Klinik Psikoloji Destek Ünitesi) gönüllü staj yapabilirsiniz.  

Staj yaptığım kurumdaki yetkili stajyer değerlendirme formunu doldurup bana verdi. Bu formu size benim iletmemde sıkıntı var mı?  

Stajyer değerlendirme formunun bizzat kurum yetkilisi ya da sizinle ilgilenen personel tarafından psyustaj@metu.edu.tr adresine iletilmesi gerekmektedir. Bu belgeyi sizin görmeniz ve bize göndermeniz UYGUN DEĞİLDİR.

Psikolojik veya cinsel tacize, ayrımcılığa, kötü muameleye maruz kaldığımı hissedersem ne yapmalıyım? 

Staj koordinatörlerine mutlaka bildirmek gerekir. Böyle bir durumda en iyisi o stajı yarıda kesmektir. Ayrıca Google Forms üzerinden bu konuda da geri bildirim vermeniz istenmektedir. 

Gönüllü staj için staj bilgilendirme formunu doldurmama gerek var mı?

Hayır.

Gönüllü stajımı kesintili olarak yapabilir miyim?  

Evet.

Bu dönem mezun oluyorum, mezun olduktan sonra gönüllü staj yapabilir miyim?

Staj sigortanızın üniversite tarafından yapılabilmesi için kayıtlı öğrenci olmanız gerekmektedir. İlişik kesilen öğrencilerimiz için sigorta yapılamamaktadır.

En fazla ne kadar staj yapabilirim?

Üniversite kesintisiz olarak en fazla 8 hafta sigorta yapıyor. Eğer stajınız bu süreden uzun olacaksa psyustaj@metu.edu.tr adresiyle iletişime geçiniz. 

Derslerim devam ederken (Güz Dönemi, Bahar Dönemi, Yaz Okulu) gönüllü staj yapabilir miyim?

Evet, dönem içinde derslerinizi ve dersle ilgili yükümlülüklerinizi (ör., sınav, ödev) etkilemeyecek şekilde kesintili olarak (haftanın belirli günlerinde) gönüllü staj yapabiliyorsunuz. Fakat gönüllü staj yapmanız derslerinizi ve dersle ilişkili yükümlülüklerinizi (ör., ödevler, sınavlar) aksatmada bir mazeret olarak kullanılamaz. 

Stajınız kesintili olacağı için sigorta primi ödemeniz puantaj formu doldurularak yapılmaktadır. Daha ayrıntılı bilgi için psyustaj@metu.edu.tr adresine e-posta atabilirsiniz. Dersleriniz devam ederken zorunlu staj yapılmasına İZİN VERİLMEMEKTEDİR.

Yaptığımız gönüllü stajlar için staj raporu yazmamız/staj günlüğü tutmamız gerekiyor mu?  

Hayır, staj raporu ve staj günlüğü sadece zorunlu stajlar için gerekmektedir.

Yaptığımız gönüllü stajlar için kurum yetkilisinin stajyer değerlendirme formunu doldurmasına gerek var mı?

Hayır.

Sigortayla İlgili Sorular

Gönüllü staj için sigorta yaptırmak zorunda mıyım?  

Evet.

Stajımı Erasmus kapsamında yapmak istiyorum. Okul beni yine de sigortalıyor mu?

Evet. Ama bu sigorta yurt dışında istenen sigortaları kapsamıyor.

Stajımı yurt dışındaki bir kurumda yapmak istiyorum. Okul beni yine de sigortalıyor mu?

Evet sigortalamaktadır. Kanun gereği üniversite stajlara ilişkin SGK'ya bildirim yapıp primlerini ödemektedir. Kanunda yurt içi veya dışı ayrımı bulunmamaktadır. Fakat bazı ülkeler vize başvurusunda o ülkede geçerli bir sigorta yaptırılması talebinde bulunabilmektedir. Bu sigortalar da uluslararası ölçekteki sigorta firmalarından sağlanabiliyor. Bu konuda detaylı bilgi Erasmus Ofisi’nden alınabilir.

Genel sağlık sigortamın (GSS) olup olmadığını nasıl anlayabilirim?  

Anneniz ya da babanız çalışıyorsa muhtemelen onlar üzerinden sigortalanıyorsunuzdur. Dolayısıyla, o kısma “Var” yazabilirsiniz. Eğer böyle bir sigortanız yoksa “Yok” demeniz uygun olacaktır. ALO 170 - Çalışma Hayatı İletişim Merkezi’ni de arayıp GSS’nizin olup olmadığınızı öğrenebilirsiniz.

Staj sigortamı staj yaptığım kurum karşılayabilir mi?  

3308 ve 5510 sayılı kanunların ilgili maddeleri gereği staj sigortasını üniversiteler karşılamakla yükümlü olmakla birlikte bazı kurumlar öğrenciyi kendisi sigortalamak istemektedir. Bu durumda öğrenci sigortanın yapıldığına dair belgeyi ilgili araştırma görevlisine iletmelidir.

Stajım yarıda kesildi, ne yapmalıyım?

psyustaj@metu.edu.tr adresine bunu hızlı bir şekilde bildirmeniz yeterlidir. Sigortanız iptal edilecek. Eğer yarıda kesilen stajınız zorunlu ise yeni bir kurum bulmanız gerekmektedir.  

Sigortamın yapıldığına dair belgeyi ne zaman alabilirim?

Eğer staj yapacağınız kurum sizden sigorta giriş belgesi talep ediyorsa bu belgeye staj başlangıcından 1 iş günü öncesinde E-Devlet’teki SGK uygulamasından "4A İşe Giriş-Çıkış Bildirgesi" şeklinde aratarak ulaşabilirsiniz.   

Hali hazırda bir kurumda sigortalı olarak çalışmaktayım. Yine de sigorta yaptırmalı mıyım? 

Evet yaptırmalısınız.

Stajım için yapılan sigorta çalıştığım yerdeki sigortayı etkiler mi?

Hayır etkilemez. 3308 ve 5510 sayılı kanunların ilgili maddeleri gereğince üniversiteler tarafından ödenen primle çalışılan kurumun ödediği sigorta primi birbirinden farklıdır. 

Bir dönemde kaç kere gönüllü staj yapabilirim? Üniversite bu stajların sigortasını karşılar mı?

Staj yapmak istediğiniz tarih aralıkları birbiriyle çakışmıyorsa dilediğiniz kadar gönüllü staj yapabilirsiniz. Her biri için gerekli belgeleri ayrı ayrı ulaştırmanız gerekmektedir. Üniversite hepsinin sigortalarını karşılamaktadır. Yapacağınız bir stajın bitiş tarihiyle diğer stajın başlangıç tarihi arasında en az 3 iş günü olması gerekmektedir.

Staj sigortası süremi uzatmak istiyorum, ne yapmalıyım?  

İlgili araştırma görevlisine ya da psyustaj@metu.edu.tr adresine stajınızı hangi tarihe kadar uzatmanızı istediğinizi belirtmeniz gerekmektedir. Bu mailin en geç ilk belirlemiş olduğunuz sigorta bitim tarihinden 4 iş günü öncesinde bize ulaşması gerekmektedir. 

Staja başvurmayı düşündüğüm bir kurum “ilgili üniversite tarafından devlet katkı payının ödenebileceğini ifade eden belge” talep etmektedir. Bu belge nedir?

Devlet katkısı olarak bahsedilen uygulama özel işletmelerde (kamu kurum ve kuruluşları bu uygulamanın dışındadır) zorunlu staj yapıp, staja ilişkin olarak sözleşme gereği en az asgari ücret 1/3 oranında maaş alan öğrencilerin aldıkları ücretlerin bir kısmının işletmelere katkı olarak İŞKUR fonundan geri ödenmesidir. Bunun için özel işletmede staj, zorunlu staj ve ücret aldığına dair sözleşme ve bordro şartları sağlanmalıdır. Detaylı bilgi için ilgili araştırma görevlisine ya da psyustaj@metu.edu.tr adresine e-posta atabilirsiniz.
